

Fotók: MKE HKSZ



Tanácsok HKSZ- konferenciára készülőknek

A nagy hagyományokkal rendelkező Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti Könyvtárosok Szervezete (MKE HKSZ) konferenciát idén másodszor rendezhette meg a Veszprém vármegyei Eötvös Károly Könyvtár. A több mint két évtizedes múltira visszatekintő többnapos konferencia a vándorgyűlés mellett a nyár egyik legfontosabb eseménye a helyismerettel foglalkozó könyvtárosok számára.

Az idei konferenciáról már több részletes beszámoló is született. Az érdeklődők megismerhették a három nap történetét, olvashattak az előadásokról, a hangulatról. De hogy mindez miként is valósult meg, hogyan jutottunk el eddig, arról sokkal ritkábban lehet olvasni. Sok beszámolót olvashattunk már konferenciáról, némelyik részletesebben beszámol az előadásokról, némelyik vitát generál, néha dicsér, néha kritikát fogalmaz meg. Gyakran szó esik a szervezőkről, a szervezésről is. Én most néhány gondolatot szeretnék megosztani arról, miképpen is látja a szervező a konferenciát, miképpen éltük mi meg ezt a néhány augusztus eleji napot.

Ahogy az egyik beszámoló címe mondja: *Három felejthetetlen nap Veszprémben*. Ha valaki még nem szervezett konferenciát, de tervez ilyet, azt el kell keserítenem, ez a három nap sokkal, de sokkal több. Az előző évi MKE HKSZ-konferencián már tudható a következő évi helyszín. Ekkor még az első sokk hatására a szervező úgy gondolja, hogy „ejj, ráérünk arra még”. Aztán elsodorja az élet, a mindennapi gondok, a munka.

Aztán jönnek az első lépések a fenntartó felé, hátha csurran-cseppen valami. Az egyéb támogatók keresése – ha szerencsénk van, akár pályázatot is írhatunk –, majd újra jönnek a gondok, a szürke hétköznapok. Mivel már a nyáron a fő vezérfonal megfogalmazódik, így az őszi folyamán kutatjuk, keressük a lehetséges előadókat. Az első kapcsolatfelvételek megtörténnek, körvonalazódik a szakmai rész. Tavasszal az MKE HKSZ vezetésével egyre sűrűbb a kapcsolat. Szép lassan összeáll a három nap szakmai programja, a megtörténik az előadók felkérése, a program összeállítása. Itt meg kell jegyezni, hogy nagyon fontos a HKSZ vezetésével a folyamatos kommunikáció. Együtt gondolkozunk, együtt dolgozunk.

Úgy gondolom, idén ismét sikerült olyan *előadókat megszólítani és felkérni*, akik valós tudást adtak át az érdeklődőknek. Amire a legjobb bizonyíték, hogy azóta már több közös program is elindult a résztvevők és az előadók együttműködésében.

Első jó tanács: Csak együtt, közösen gondolkozva lehet valóban sikeres szakmai programot összeállítani! A helyi szervező támaszkodjon bátran a HKSZ kapcsolataira, ötleteire, csak jó eredmény születhet így.

Míg összeáll a szakmai rész, a helyi team is kialakul. A hol kisebb, hol nagyobb szervező csapat első brainstormingjai nyomán kezd körvonalazódni a három

nap. Minden sikeres konferencia több lábon áll. Elengedhetetlen, hogy nagyon jó előadások legyenek. Hasznos, elgondolkodtató és továbbgondolásra alkalmas szakmai előadások. Azonban a kísérő-



„Most néhány gondolatot szeretnék megosztani arról, miképpen is látja a szervező a konferenciát”



Második jó tanács:

Ha szervezőként vagy olyan örült, hogy beöltözz korabeli ruhába, akkor kánikulában ne zsakettben vezess városnéző sétát!

A konferencia szakmai része nagyon fontos. De nem szabad megfeledezni a többi szervezési munkáról sem! A helyi szervezőknek fel kell töltenie a három napot különböző kísérőprogramokkal. Azonban meg kell küzdeni a helyi adottságokkal, és abból kell a maximumot kihozni. Nem tudom, a felkéréskor a szempontrendszer hányadik eleme a megfelelő helyszín biztosítása, de ez sok könyvtár esetében problémás. Sajnos fel kell készülni arra, hogy egyre forróbbak a nyarak, könyvtárainkban pedig még mindig nem megoldott a hűtés. Nagy előadóterem kell, megfelelő helyiségek. Idén sikerült egy különleges helyszínt is keresnünk. Nemcsak

programoknak, a jól megválasztott helyszíneknek köszönhető, hogy valóban felejthetetlen lesz egy program.

Minden szervező arról álmodik, hogy egyedi legyen. Hogy újítson, hogy emlékeztetése tegye vendégei számára az ott töltött időt. Valami különleges, új programelemet csempézhessen bele. Legyen meglepő, vidám, kapcsolódjon a vezérfonalhoz, a fő tematikához. Sajátos, de rá, a szervező városra, könyvtárra jellemző. Hogy bárki résztvevő, ha évek múltán visszagondol az adott konferenciára, rögtön tudja, hogy mikor és hol volt. Lehet, arra már nem fog emlékezni, hogy hol hallotta azt az érdekes előadást, de hogy mikor és hol vehetett részt egy igazi polgári vacsorán, azt tudni fogja. Legyünk örültek, akkor lehetünk emlékeztetések minden résztvevő számára.

Az ötletelésnél pedig mindig igyekezzünk a helyi adottságokra odafigyelni! Egy századfordulón épült könyvtárban próbáld meg a kora 1900-as éveket megidézni, és ne a lovagkorba repülj vissza! Sok éve veszek részt különböző programok szervezésében, és mindig arra törekedtünk, hogy valami újat adjunk. Magam sem hiszem, hogy ez még mindig sikerül, de sikerül!

gyönyörű környezet volt, de légkondicionált is. A zirci műemlék könyvtár adott helyet és teret a szakmai konferencia egyik napjának.

És a két legfontosabb támaszpótlér, hiszen egy háromnapos konferenciát kell szervezni: megfelelő szállás és étkezési lehetőségek biztosítása.

Ez természetesen megint nagyban függ a szervező/befogadó város adottságaitól. Megfelelő minőségű, mégis megfizethető szállásokat kell tudni ajánlani. Veszprém-ben szerencsénk van, hiszen a vármegyei könyvtárhoz nagyon közel vannak az egyetemi kollégiumok, és bár sok nyári program van, de mindig lehet találni egyéb szállást is. A szervezéskor mindenképpen érdemes időben felvenni a kapcsolatot a szolgáltatókkal, hiszen a legtöbb városunkban a nyári szezonban gyorsan fogynak a szállások.

Még egy jó tanács: A szervező magának ne gondoskodjon szállásról, úgysem lesz ideje aludni.

Ha a prózai szükségleteknél tartunk, ejtsünk szót minden rendezvény egyik leg-

neuralgikusabb pontjáról, az étkezésről. Ahogy a pénztárcánkon mindannyian érezzük, egyre nagyobb anyagi ráfordítást igényel. A háromnapos konferencia során legalább négy fő étkezést kell biztosítani. Ennek anyagi és technikai vonzata is van, amire körültekintően figyelni kell. A nyári időszak nem mindig kedvez a szervezésnek, hiszen sok megfelelő étterem ilyenkor zárva tart, legalábbis saját tapasztalatunk ezt mutatja. A közös étkezések nagyon fontosak a résztvevők számára. Ismert mondas, hogy fehér asztal mellett dőlnek el a legfontosabb kérdések, ezért nagyon fontos, hogy megfelelő helyszínt találjunk. Itt szintén nem tudunk tanácsot adni, hiszen mindenki ismeri a saját városát, saját lehetőségeit. Szegeden halászlét ehetünk, Veszprém-ben bakonyi ételeket. De mindig, mindenhol meg lehet találni a helyi sajátosságot.

Tulajdonképpen ez is egy jó tanács:

Igyekezzünk mindig a helyi adottságoknak megfelelő különlegességet felszolgálni!

És ha mindezt sikerült összeállítani, akkor a konferencia utáni elégedettségi kérdőívben ilyen válaszok születnek (ez is egy tanács: készítsünk elégedettségi kérdőívet, hasznos tanácsokat kaphatunk): „Tartalmas, érdekes, változatos, jó hangulatú konferencia volt, köszönet a szervezőknek és a HKSZ vezetőségének mindeért. Jó ehhez a közösséghez tartozni. Felejthetetlen három nap volt, érdekes, színvonalas előadásokkal, nagyszerű szabadidős programokkal, remek kirándulással. Köszönet a szervezőnek a gondos szervezésért!” „Nagy öröm volt számomra, hogy Veszprém adott otthont a XXV. HKSZ-konferenciának. Kiváló előadókkal és régi barátokkal találkozhattam. Házigazdáink a szívüket is kitették értünk, hálás köszönetem!”

A végére egy utolsó jó tanács:

Ha egy MKE HKSZ vezető kedvesen mosolyogva megszólít, kezdj el gondolkodni, milyen újdonságot tudsz adni a következő évi konferencián!

Oros Sándor